



"Коммерсантъ": Бандитов опознали по гильзам

Установлены личности причастных к массовому убийству в Кабардино-Балкарии

Вчера стало известно, что правоохранительные органы установили личности боевиков, причастных к расстрелу семи охотников из Ставропольского края в Баксанском районе Кабардино-Балкарии в декабре прошлого года. В совершении этого убийства подозревают участников так называемой баксанской бандгруппы, в которую входит и принявший ислам русский ваххабит.

Напомним, что 18 декабря прошлого года группа из семи охотников из Ставропольского края, которую сопровождали трое местных егерей, в лесу в трех километрах от федеральной дороги «Кавказ», которая обходит город Баксан, случайно наткнулась на четверых вооруженных людей. Боевики, которые были вооружены пулеметом, двумя автоматами и пистолетом, представились сотрудниками правоохранительных органов, после чего расстреляли семерых жителей Ставрополя и сложили их тела в подземный блиндаж. Двух егерей из числа местных жителей боевики жестоко избили и оставили в лесу, а еще одного забрали с собой. Примерно через неделю тело егеря было найдено в поле на окраине селения Кременчуг-Константиновское. Здесь же нашли и две «Нивы», похищенные у охотников. Во время их осмотра сработало установленное в одном из автомобилей взрывное устройство, и один сотрудник милиции получил ранения.

Вчера официальный представитель следственного комитета РФ Владимир Маркин заявил, что в розыск за совершение этого преступления объявлены четверо жителей Баксанского района КБР -- 24-летний Юрий Аргашков, 31-летний Рустам Жемухов, 22-летний Альбек Кочкаров и 23-летний Владимир Кобзев.

Данная четверка боевиков входит в так называемую баксанскую бандгруппу, которой руководит Казбек Ташуев, известный своей причастностью к диверсии на Баксанской ГЭС в июле прошлого года. Их участие в убийстве охотников удалось установить во время проведения следственных действий, а также благодаря экспертизам гильз, оставленных на месте происшествия. Во всех случаях боевики использовали одно и то же оружие.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По данным следствия, четверо разыскиваемых также подозреваются в совершении как минимум двух покушений на жизнь сотрудников правоохранительных органов. Вечером 30 сентября прошлого года на улице Абаева на въезде в селение Атажукино они обстреляли из автоматов калибра 7,62 и 5,45 мм патрульную автомашину ВАЗ-21115, в которой находились три сотрудника ГИБДД, в результате чего два милиционера получили ранения.

А через месяц, 25 октября, на третьем километре автодороги Баксан--Азау эта же группа обстреляла служебную «Газель» милиционеров, которые возвращались в Эльбрусский РОВД после того, как отконвоировали подозреваемого в убийстве. Тогда никто из сотрудников милиции не пострадал, повреждения получила лишь их машина.

Как стало известно «Ъ», не последнюю роль в этой группе играет русский по национальности житель Баксана Владимир Кобзев, который в свое время принял ислам и, по некоторым данным, даже заставил сделать это сожителя своей матери. Русский ваххабит отличается своим фанатизмом и его считают одним из идеологов баксанской бандгруппы. Известно также, что ранее он находился в розыске за уклонение от воинской службы, а несколько лет назад занимался сбором сведений о сотруднике правоохранительного органа для его дальнейшей ликвидации, но осуществить задуманное так и не сумел.

03 Марта 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508129>